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2025 PEW RESEARCH CENTER’S AMERICAN TRENDS PANEL 
WAVE 164 FEBRUARY/MARCH 2025 

FEBRUARY 24-MARCH 2, 2025 
TOTAL N=5,123 

 
The questions presented below are part of a larger survey conducted on the American Trends 

Panel. Other questions on this survey have been released or are being held for future release. 

Note: All numbers are percentages unless otherwise noted. Percentages less than 0.5% are 

replaced by an asterisk (*). Rows/columns may not total 100% due to rounding.  

 

“No answer” includes web respondents who do not answer the question as well as telephone 

respondents who refuse to answer or who say they don’t know how to answer. In cases 

where “Not sure” was offered as an explicit option to web and telephone respondents, the 

“No answer” category includes only web skips and telephone refusals. 

This survey was conducted primarily online, with some interviews conducted by live 

telephone. This topline shows the programming language for online administration. For 

details on how questions were slightly modified for phone administration, visit the 

questionnaire. 

American Trends Panel surveys conducted between October 2016 and June 2024 were 

conducted fully online (with tablets and data plans provided to adults without home internet). 

American Trends Panel surveys conducted prior to October 2016 were conducted primarily 

online, with some respondents completing by mail. For additional details, visit the 

methodology. 

PN = Programming note 

 
Sample size 

Margin of error at 95% 
confidence level 

U.S. adults 5,123 +/- 1.5 percentage points 
 

GPT1 
ASK ALL: 
 

How much, if anything, have you heard about ChatGPT, an artificial intelligence (AI) program 

used to create text? 

Feb 24-Mar 2, 2025  Feb 7-11, 2024 Jul 17-23, 2023 Mar 13-19, 2023 

34 A lot  22 24 18 
46 A little 44 48 39 
20 Nothing at all 34 27 42 
* No answer * 1 * 
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GPTUSE  
BASED ON FORM 1 (X_FORM=1) [N=2,542]: 
 
 Have you ever used ChatGPT? 

Feb 24-Mar 2, 2025  Feb 7-11, 2024 Jul 17-23, 2023 
34 Yes, I have done this 23 18 
46 No, I have not done this 43 54 
* No answer to GPTUSE * * 
20 Has heard nothing at all about ChatGPT 34 27 
* No answer to GPT1 * * 

 
GPT2  

BASED ON FORM 2 (X_FORM=2) [N=2,581]:  
[ PN: RANDOMIZE ITEMS ] 

Have you ever used ChatGPT for any of the following?1  

 

 
GPT2c BASED ON ADULTS WHO ARE CURRENTLY WORKING FOR PAY AND FORM 2 
(EMPLSIT=1,2 & X_FORM=2) [N=1,551]: 

 

 
1 In March 2023, GPT2 did not use a randomly assigned split form. 
2 Those who said they have heard nothing at all about ChatGPT or gave no answer to GPT1 did not receive GPT2a-b.  
3 Employed adults who said they have heard nothing at all about ChatGPT or gave no answer to GPT1 did not receive GPT2c. Additionally, 

those who were not currently working or gave no answer to EMPLSIT did not receive GPT2c, regardless of answer to GPT1, but are not 

included in this table. 

  

Yes, I have 
done this 

No, I 
have not 
done this 

 
No 

answer 
to GPT2 

Did not 
receive 
GPT22 

a. For entertainment     
 Feb 24-Mar 2, 2025 22 57 * 21 

 Feb 7-11, 2024 17 48 * 35 
 Jul 17-23, 2023 15 57 * 28 
 Mar 13-19, 2023 11 47 * 42 

      
b. To learn something new     
 Feb 24-Mar 2, 2025 26 53 * 21 
 Feb 7-11, 2024 17 48 * 35 

 Jul 17-23, 2023 14 58 * 28 
 Mar 13-19, 2023 8 49 * 42 

  
Yes, I have 
done this 

No, I 
have not 
done this 

 
No answer 
to GPT2c 

Did not 
receive 
GPT2c3 

c. For tasks at work      
 Feb 24-Mar 2, 2025 28 56 * 15 
 Feb 7-11, 2024 20 53 * 27 

 Jul 17-23, 2023 12 65 * 23 
 Mar 13-19, 2023 8 54 * 38 


